
Historisk Samfund for Als og Sundeved

Referat af generalforsamlingen

TOR  22  MAR  2018

Generalforsamlingen blev holdt i Menighedshuset i Østergade.

ad 1) Valg af dirigent :

Henning Steen Jensen blev foreslået af bestyrelsen og valgt uden forslag om 
modkandidat. 

Dirigenten konstaterede generalforsamlingen lovligt varslet i henhold til vedtægterne 
og dermed beslutningsdygtig.

ad 2) Formandens beretning :

Formanden indledte beretningen med at konstatere, at 2017 havde været et godt år 
for foreningen, der sluttede året med 1422 medlemmer.

Formanden omtalte årets foredragsvirksomhed, der indledtes i foråret med de to sidste
foredrag i foredragsrækken om Sønderborg Havn i samarbejde med Historisk 
Samfund for Sønderjylland - Sønderborg Afdeling. Efterårets første foredrag om 
Christian II knyttede sig til markeringen af Reformationen, og det andet efterårs-
foredrag var det første i rækken af tre foredrag i tilknytning til den nye årbog om 
historiemalerier på Sønderborg Slot. 

Formanden refererede hovedlinjerne i alle året foredrag og understregede, at alle var 
arrangeret i samarbejde med museet på Sønderborg Slot.

Formanden omtalte herefter forfatterne og indholdet af årets årbog ”Historien på 
væggen”, der blev udsendt til alle medlemmer i begyndelsen af i december. 

Formanden omtalte og kommenterede årets tre ture og udflugter – turen over tre dage
i maj til Lolland, Falster og Møn med 36 deltagere, heldagsturen til Christiansfeld og 
Haderslev i juni med 41 deltagere og den store tur over seks dage i august til Gotland 
med 56 deltagere.

I 2018 er der planer om tre ture. En tur over tre dage til Odsherred fra 23. til 25. maj, 
en heldagstur til Sikringsstilling Nord den 16. juni og en tur over seks dage til I VKs 
slagmarker i Frankrig  fra 25. til 31. august.

Formanden omtalte de tilskud til andres formidlingsvirksomhed, der er ydet i 2017. 
Cathrinesminde Teglværksmuseum har modtaget et tilskud på 15.000,- kr. til en 
velkomstfilm. Til Museet på Sønderborg Slot er der givet tilskud til køb af montre og til
et læringsspil, ”MuseumsMysteriet” for i alt 75.000,- kr..

Formanden fortalte om bestyrelsens planer om under overskriften ”Medlemmer skaffer
medlemmer” at vende den igangværende udvikling med vigende medlemstal ved bl.a 
at udarbejde en ny hvervefolder, og ved at medvirke i Kulturnatten og andre lokale 
arrangementer. 
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Formanden omtalte den nye organisation af Museum Sønderjylland og udtrykte 
forventning om, at venneforeningernes forhold til museet ikke vil ændres væsentligt. 
Formanden understregede, at forholdet mellem forening og museum er ændret flere 
gang siden foreningens start i 1908.

Formanden sluttede sin beretning med at takke for det gode samarbejde med Carsten 
Porskrog Rasmussen og museets øvrige ansatte, med bestyrelsen, med Bjarne 
Andersen og med Hanne Thrane. Og endelig en tak til alle medlemmer for opbakning 
om foreningen. 

Beretningen blev godkendt uden spørgsmål eller kommentarer.

ad 3) Regnskabsaflæggelse :

Kassereren gennemgik det omdelte regnskab for 2017 ved at knytte uddybende 
kommentarer til de enkelte konti.

Regnskabet blev godkendt uden spørgsmål eller kommentarer. 

Kassereren gennemgik derefter hurtigt budgetforslaget for 2018.

Budgettet blev godkendt uden spørgsmål eller kommentarer.

ad 4) Behandling af indkomne forslag :

Dirigenten havde ved generalforsamlingens indledning oplyst, at der ikke var 
indkommet forslag til behandling på generalforsamlingen.

ad 5) Valg af bestyrelsesmedlemmer :

På valg var Henning Jepsen, Sigga Henriksen og Jytte Urban, der alle tre blev 
genvalgt uden forslag om modkandidater,

ad 6) Valg af 3 bestyrelsessuppleanter :

På valg som suppleanter til bestyrelsen var Jette Knapp, Karin Kaad og Lisbeth 
Kistrup, som alle tre blev genvalgt uden forslag om modkandidater. 

ad 7) Valg af revisorer og revisorsuppleant : 

På valg som revisorer var Kirsten Todsen og Claus Kejser, som begge blev genvalgt 
uden forslag om modkandidater.

På valg som revisorsuppleant var Hanne Thrane, som blev genvalgt uden forslag om 
modkandidat.

ad 8) Eventuelt : 

a) Turen til Odsherred - Jytte Urban oplyste om turen, at der stadig er ledige pladser.

b) Afrunding – Dirigenten takkede forsamlingen for god ro og orden, og formanden 
takkede dirigenten for god styring.

Referent : Jens Verner Nielsen
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